甬安委办〔2014〕35号
宁波市安全生产委员会办公室关于印发
宁波文化广场公共安全宣传教育基地

筹备工作实施方案的通知

各筹备工作领导小组成员单位：
现将《宁波文化广场公共安全宣传教育基地筹备工作实施方案》印发你们，请认真贯彻落实。

                  宁波市安全生产委员会办公室
2014年4月29日
宁波文化广场公共安全宣传教育基地
筹备工作实施方案

为认真贯彻落实十八大和十八届三中全会精神，加强我市公共安全体系建设，提高公众安全意识，切实抓好宁波文化广场公共安全宣传教育基地（以下简称基地）的筹备工作，特制定本方案。

一、工作目标
在2013年9月底前完成基地建设的筹备工作，编写完成立项建议书（含初步设计方案、可行性论证），建议书要符合宁波城市定位、文化广场科探中心整体风格，突出互动体验功能。

二、组织领导

为保障基地各项筹备工作顺利实施，成立以市安委办副主任刘平为组长，有关单位人员为成员的筹备小组（成员名单见附件）。筹备小组下设办公室，具体工作由市安监局办公室负责。

三、责任分工

各成员除按要求参加筹备工作会议、参与调研及各阶段论证等工作外，还应承担以下责任：

市安监局：负责牵头做好基地筹备总体工作；提出基地建设中有关企业安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

市委宣传部：参与指导基地筹备工作，提出基地建设中增强整体宣传效果、目标定位等设计需求意见。

市财政局：协调指导基地建设资金的申请、报批、使用等有关事项。

市住建委：提出基地建设中有关建设安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

市教育局：提出基地建设中有关青少年公共安全教育的设计需求，提供相关素材。

市质监局：提出基地建设中有关特种设备安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

市公安局交警局：提出基地建设中有关道路交通安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

市公安局消防局：提出基地建设中有关消防安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

市城市客运管理局：提出基地建设中有关城市轨道交通安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

市红十字会：提出基地建设中有关自救互救方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

国网宁波供电公司：提出基地建设中有关用电安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

宁波兴光燃气集团有限公司：提出基地建设中有关燃气安全方面的主要宣传内容、设计需求，提供相关素材。

宁波文化广场投资发展有限公司：协助基地的筹建工作，提出后续管理运营等方面的需求意见。

四、实施步骤

（一）调研阶段（3月-5月)

组建筹备小组，制定筹备工作实施方案，召开筹备小组会议，开展工作调研，确定项目立项建议书编写合作单位、明确概念性框架方案。

（二）项目立项建议书（可行性研究报告）编写阶段(6月-8月)

在确定的概念性框架方案基础上完成初步设计，确定总体设计风格，确定展示内容及展示形式（主题、分主题及展项），确定工程造价预算，完成阶段性专家论证。

（三）报批阶段(9月)

完成基地建设项目建议书的编写及报批。

五、工作要求

宁波文化广场公共安全宣传教育基地是普及公共安全知识，提高公众安全意识重要平台，是展示我市影响，提高我市文化品味的又一名片，各成员单位要高度重视，齐心协力，共谋同筹，认真完成工作任务；市安监局要牵头做好组织联络工作，加强沟通协调，确保筹备工作如期圆满完成。

附件：1.宁波市公共安全宣传教育基地建设领导小组成员

名单

2. 宁波文化广场科学探索中心概况

附件1
宁波文化广场公共安全宣传教育基地

筹备工作领导小组成员名单

为圆满完成宁波文化广场公共安全宣传教育基地的筹备工作，经研究，决定成立宁波文化广场公共安全宣传教育基地筹备工作领导小组，领导小组组成人员如下：

组  长：刘  平（市安委办副主任，市安监局党组副书记、副局长）

成  员：徐洪国（市委宣传部处长）

        胡敏优（市安监局办公室主任）

        周海铭（市财政局副处长）

        施德坚（市住建委处长）

        杨增军（市教育局主任科员）

        王  盛（市质监局主任科员)

蔡松杨（市公安局消防局科长）

陈  杰（市公安局交警局科长）

        林  鸿（市城市客运管理局副科长）

        周宇飞（市红十字会副处长）

蔡东军（国网宁波供电公司培训中心主任）

包建民（宁波兴光燃气集团有限公司安监部部长）

王  强（宁波文化广场投资发展有限公司副总经理）

筹备工作小组下设办公室，办公室设在市安监局。
附件2
宁波文化广场科学探索中心概况
宁波文化广场科学探索中心位于宁波文化广场内，是宁波市“十一五”规划建设的重要文化科技项目。中心位于文化广场项目西北区块，占地面积12852平方米，地上总建筑面积约为55000平方米，拥有六个常设展厅、一个开放式展厅、一个临展厅、科技影院、开放式实验室、科学报告厅以及相关服务配套设施。展示内容以“人·探索”为核心，分别通过对自然环境探索和对人本探索两条支线进行演绎，在注重科学知识普及的同时，激发人们对科学的探索欲望，传播科学思想、科学方法、科学精神，是全国首家以“探索”为主题的大型综合性体验互动式科普场馆。
公共安全宣传教育基地拟建于中心4楼，面积约1700平方米，内容以公共安全为主，主要面向广大市民，将成为集大众性、科普性、知识性于一体的市级综合性安全科普宣传基地。
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